

# 低价油卡迷人眼 有车一族莫轻信

## 民警：网上大幅度打折的加油卡存在较大欺诈成分，若信息真伪无法识别，可先拨打相关单位官方客服热线咨询



□记者 赵夏楠 通讯员 戚军锋

随着汽油价格的再一次上涨，不少车主都想寻求省钱的方法。

近日，“平安洛阳-长安路派出所”官方微博发出一则信息，提醒广大有车一族不要轻信网上低价贩卖加油卡的信息，谨防上当。

### 网上有人低价出售加油卡

市民张先生家有两辆车，每个月仅加油费就是一笔不小的开支。近日，他无意间在网上看到有人出售三折至五折的加油卡，这让他很心动，但心动之余，他心里对这个卡的真实性打了个问号。

记者按照张先生的说法，在网上输入“低价加油卡”“三折加油卡”等字样后，发现不少相关网站均表示出售的加油卡为“全国最低价”“内部供应”，有的网站明确写着：中国石化加油卡1000元面值批发300元，5张起批。记者试着拨打其中几个网站上留的电话，发现有的已停机，有的无法接通。而其他多数网站则采用通过QQ联系的方式向消费者兜售低价加油卡。

记者发现，在淘宝网等网站也有不少打折加油卡出售，打折幅度一般为九八折左右，其中一家网店30天销售了1013张加油卡，绝大多数评价说这是真卡，使用没有问题。

对此，业内人士表示，加油卡办理时没有优惠，出售都是为了折成现金，但网上大幅度打折的加油卡肯定有问题。

### 业内人士：要到正规售卡网点购买加油卡

随后，记者在中国石化“油中感谢”积分增值服务官网上，看到一则“关于谨防诈骗的特别公告”，公告指出，近期有不法分子假借中国石化加

油卡“油中感谢”活动名义，通过互联网公布或向用户发送打折销售中国石化加油卡并在线充值的诈骗信息。任何与客服电话号码不符的信息，均不属于中国石化授权范围，与中国石化加油卡“油中感谢”积分活动无关，请消费者不要上当。

记者又联系了中国石化河南客户服务中心，客服人员表示，中国石化加油卡统一客服电话为95105988、95105888，请消费者不要相信一些网站上公布的其他电话号码。同时，客服人员提醒消费者要到正规的售卡网点购买加油卡，不要轻信互联网上公布的打折信息。

### 民警：警惕低价陷阱，网上购买此类商品不要提前付款

业内人士表示，淘宝网上小折扣的加油卡可能是卖家通过集体收卡来赚取差价的民间行为，大幅度打折的加油卡存在较大的欺诈成分。曾有媒体报道，有人先以低价诱惑消费者，待消费者购买加油卡后，卖家又通过挂失的手段，让买家收到的加油卡报废，从而达到行骗的目的。

长安路派出所民警表示，这些骗局都是以低价来诱惑消费者，并且这些非法卖家一般会让消费者先把钱打入指定账户后，再给消费者实物。民警提醒消费者购买此类商品一定不要提前付款，如果无法识别网上信息的真伪，可以拨打相关单位的官方客服热线咨询，以免受骗。

## 代金券不是钱，用时就要打折扣？

□记者 宋扬 实习生 郭琦 通讯员 杨凯 李二帅

因为使用代金券，饭店就在饭菜上偷工减料，所上的套餐与标准不符，还没花到等价金额。近日，涧西区的周先生不但没吃好团圆饭，还憋了一肚子气，好在工商部门出面帮他要到了赔偿。

周先生因参加建设银行的营销活动获得1200元某饭店的代金券，上面显示截止日期是2月24日元宵节。周先生提前3天预订了该饭店的房间，要在2月24日和家人吃团圆饭。当天，周先生在服务员的介绍下选择了800元的“龙虾套餐”，并用余下金额点了辽参作为压轴菜。谁知原定26道菜的“龙虾套餐”只上了18道，且菜品也和标准不同，辽参最终也没上。

对此，服务员解释菜是由厨师长按其价值自行配的。该饭店大堂经理

说：“你用的是代金券，又不是钱。”之后，周先生一家等了两个小时，饭店也没能给出答复。

周先生拨打12315消费维权投诉电话，南昌路工商所受理了投诉。经过调解，27日，饭店答应赠送周先生400元餐券，但周先生领取时发现，此券只能免除消费者最多一半的消费额，周先生对此表示不满。在工商人员的再次调解下，该饭店最终向周先生道歉并赠送其400元可无条件使用的餐券，周先生表示满意。

市工商局12315申诉举报指挥中心工作人员表示，代金券如果没有写任何限定，可视为全额无条件使用，消费者有权享受等价商品；即使商家有限定，也要在合理范围内，如果没有把限定提前明文告知，消费者在使用时遭拒或未能等价消费，商家应给出相应赔偿。

## 受伤山鸡得救了



3月1日中午，家住涧西区黄河小区的刘先生在自己所住楼栋的楼梯旁发现一只受伤的山鸡，他将其抱回家，找了个纸箱将它暂时安顿下来。

当日下午，记者将这只受伤山鸡带到市林业局野生动植物保护科，该科科长董逸平介绍，它的学名叫雉鸡，俗称山鸡、野鸡，属国家保护的有益的、有经济价值和科学研究价值的“三有”动物，他们救治后会将其放归自然。

见习记者 杜卿 通讯员 田燕 摄影报道

# 倡导 廉洁新风

# 秉持 修身美德

洛阳市文明办 洛阳市创建办 洛阳日报报业集团